

MURCIA
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 En Murcia, en mes, 2,00 pta. | Extranjero, trimestre, 15,00 pta.
 Provincias, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —
 Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

El Liberal

MURCIA
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75
NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

IMPRESIONES

Un modo pintoresco de arreglar cuestiones

Ya parece que por ahora ha dominado el Gobierno portugués la sublevación. El movimiento revolucionario ha sido algo muy serio, que ha dejado a su paso una huella profunda de sangre y luto. Las tropas gubernamentales y los rebeldes se batieron con extrema violencia, empleando todos los medios de que disponía. Fué una verdadera batalla; una guerra civil con todas sus fratricidas consecuencias.

No nos asustan las revoluciones. Creemos que muchas veces son necesarias y provechosas. En determinados casos se hacen indispensables para salvar la vida y la dignidad de un país. El gesto de Inglaterra frente a la cínica absorción de la realza queriendo arrebatarnos los derechos al pueblo, fué algo grandioso que esculpió una norma para el decoro ciudadano.

La Revolución Francesa, cuyo espíritu puede ahora discutirse científicamente y encontrarse en él la tendencia burguesa que se le achaca, fué en la Historia de la Humanidad una página de redención.

Y otras muchas, que se han elaborado al calor de generosos ideales y de tendencias renovadoras.

Las revoluciones son dolorosas siempre, con el dolor que produce la cirugía. No pueden ser de otra forma. Actúan cuando la putrefacción amenaza al cuerpo social y es preciso que de momento lleven dolores y angustias a los que la sufren. Pero después dan la salud y la vida.

Por ello tal vez, hay momentos en que un país tiene en su vida un período en que necesita para salvarse una revolución. Es aquí en que se inicia un foco putrefacto y en vez de emplear el procedimiento enérgico que aconseja la técnica política, se entregan los pueblos a cubrir el pus con unos parches de inofensivo ungüento.

Pero Portugal peca por exceso. Nuestros queridos vecinos sacrifican muchas vidas al entusiasmo revolucionario y ello ya no está bien.

Las revoluciones, aunque sean tan simpáticas como parece que lo es la portuguesa a los espíritus liberales, deben hacerse para triunfar: porque a otro día cristalizan en la legalidad, incorporando al Derecho las aspiraciones del pueblo.

De otra forma, agravan más la situación.

Todo el romanticismo revolucionario portugués corre ahora la tristeza del éxodo, vencido y desorganizado, alejando más las posibilidades de su patriotismo.

Y el Gobierno de Portugal, como represalia, anuncia que va a suprimir determinados derechos fundamentales a los ciudadanos.

Esto de suprimir derechos públicos y derechos políticos, es una bonita manera de arreglar cuestiones. Y, como es natural, de incubar otra revolución para restablecer esos derechos.

LA GRIPE

Se impone una enérgica labor para defender a la sociedad de la epidemia

Una persona en cama atacada de la gripe, pronto se contagia a la familia. Los establecimientos y locales en donde la concurrencia es numerosa, se convierten en focos de infección. ¿Por qué? Porque no se adoptan las medidas profilácticas que el momento requiere.

Numerosos Ayuntamientos y Corporaciones españolas han ensayado un procedimiento, que está dando excelentes resultados.

Después de muchos ensayos, han podido comprobar, hasta el punto que ya se ha adoptado como definitivo, que basta pulverizar con Flit un local para dejarlo exento de todo medio de contagio.

Es la mejor manera de impedir el desarrollo de la terrible epidemia de gripe.

Como la mayoría de las poblaciones españolas, Murcia sufre la terrible acción del famoso «mosquito».

La ciudad, la huerta y toda la provincia se ve atacada en su salud y son muchas las personas que tienen que rendir a esta inquietante actualidad el tributo de permanecer unos días en cama con los dolores consiguientes las conocidas perturbaciones orgánicas.

El paciente, sometido a la inacción, queda prisionero de la gripe sin poder dedicarse a sus ocupaciones.

Tiene que gastar dinero en medicinas y pierde lo que en esos días podría ganar con su trabajo.

Es una molestia y un mal negocio.

Lo triste del caso es que casi siempre los atacados son personas de salud envidiable que si hubieran tenido un mínimo de previsión, su organismo habría sido una fortaleza inexpugnable a la invasión del mosquito.

De sobre se conoce que el contagio se produce por falta de medios sociales, para atajar la expansión del mal.

La política sanitaria no está desgraciadamente todavía bien organizada. Y estos males evitables tienen que pagarlos los pueblos como un castigo a la imprevisión.

Aquí, cuando en una casa cae

El regreso de la patrulla Atlántida



El avión del comandante Llorente, poco después de abandonar la ciudad Monrovia. De arriba abajo, el capitán Jiménez, el comandante y el capitán Llorente.

La repoblación de moreras

Una nota oficiosa de la Comisaría de la Seda

(Conferencia telefónica) 14, a las 12 n.

Madrid.—En el Consejo de la Economía Nacional facilitaron hoy a la Prensa una nota oficiosa de la Comisaría de la Seda, que dice lo siguiente:

«A pesar de hallarse aun en período de constitución y organización esta Comisaría, creada por el Gobierno, no se ha querido perder la ocasión de repartir este año algunos miles de plantones de moreras de tres años.

Pero dado lo avanzado de la temporada, se hallaban casi agotadas las existencias de moreras de los viveristas y solo se ha podido adquirir algunos miles de plantones, que han sido repartidos en todas las regiones, sin poder servir las demandas enviadas, que superaban en muchos miles a las plantones adquiridos.

En el reparto, la Comisaría ha cuidado especialmente de los Ayuntamientos que destinan las moreras a celebrar fiestas del árbol, y las escuelas rurales, por el alto valor educativo que ello significa.

Los envíos han sido efectuados con el mayor esmero, incluyendo una hoja de instrucciones en cada uno de ellos, para efectuar racionalmente las plantaciones y recomendando el mayor cuidado en ellas.

Esta Comisaría se ha propuesto seguir en su desarrollo a las plantaciones que reparte.

Probablemente, la Comisaría abrirá un concurso entre los viveristas, para la adquisición de varios cientos de miles de plantones, para el reparto del próximo año.»

AL PASAR

El poder del ejemplo

¿Qué será el ejemplo que tanta influencia ejerce en la vida de las almas?

Tienen razón los que dicen que el ejemplo es el más poderoso medio de educar a la humanidad, porque el hombre rara vez obra por cuenta propia; por lo general busca su norma de conducta en la conducta de los demás.

De aquí nace el enorme poder del ejemplo que corre de alma en alma como la corriente eléctrica de molécula en molécula del cuerpo conductor.

Este fenómeno se da en todos los aspectos y manifestaciones de la vida, lo mismo en el círculo más reducido de la vida, que es la familia, como en el más amplio, que es el de la vida de los pueblos, el de la sociedad internacional.

Diariamente lo estamos viendo.

No lo creemos. ¡Hace tan mal un cuerpo joven con botas de paño y cargado de alifanes propios de los pueblos que se mueren a chorros de puro viejo!

Quizá que ese pueblo padezca un mal reflejo o esté tocado de neurastenia.

En fin, lo cierto es que el ejemplo que hoy cunde por Europa ha pasado al nuevo continente, de la misma manera que el gesto de rebeldía de Grecia ha pasado a Portugal. Y es que el ejemplo influye en las almas de modo poderosísimo, porque nos dice, con la elocuencia de los hechos, que el hombre es capaz de superar a sus propias fuerzas.

Por eso se han repetido como el eco, los casos de Italia y Grecia.

do. En la actualidad lo corroboran los pueblos europeos con el establecimiento de las nuevas formas de gobierno creadas por circunstancias excepcionales en que, según se dice, vivimos.

Bastó que Mussolini marchara sobre la ciudad eterna con las huestes fascistas, a título de regenerador, para que en los demás pueblos ocurriese algo parecido.

Ese ejemplo, esa norma de conducta marcada con vigorosos caracteres por el *iluminado*, no ha podido contenerse dentro de los reducidos límites del viejo continente y ha hecho su aparición en América.

Ahora resulta ¡quién lo dijera! que Chile necesita también la tutela de una dictadura para que le libre de los achaques que nosotros creíamos peculiares de la chochez de nuestros pueblos.

«Un país joven, lleno de vida, de entusiasmo, de vigor, y atacado del *reuma social* que nos imposibilita para dar un paso en la vida!»

Entre los volteados por el bicho figura un pobre anciano llamado Tiburcio Pastor, el cual resultó gravemente herido.

La corona de la Virgen

Desde que la comisión organizadora de festejos de la coronación de la Patrona inició sus trabajos, hemos seguido con la atención que merecía todas sus actuaciones.

Esto no ha sido obstáculo para que nos ocupáramos a la vez de otro asunto que conceptuamos de gran interés por ser el motivo fundamental de las solemnes fiestas que se preparan.

Nos referimos a la confección de la corona de la Virgen.

A fin de obtener algunos detalles de tan interesante asunto, hemos hablado con el señor Cierva, alma del homenaje que Murcia organiza en honor a su patrona.

Como nos figurábamos, el ilustre murciano no ha olvidado un momento la confección de la joya que se ha de ofrendar a la Virgen.

El señor Cierva nos ha dicho que en su último viaje a Madrid ha podido admirar los preciosos trabajos que el joyero señor Herranz lleva hechos.

La corona se encuentra muy adelantada, habiendo producido en él un gran efecto las figuritas cinceladas que adornan la base de las imperiales de la corona, son, según nos dice, verdaderas obras de arte que han de llamar muchísimo la atención.

También ha visto las piedras preciosas adquiridas por el señor Herranz para completar el número fijado en el boceto.

El señor Cierva—según nos ha dicho—está satisfechísimo del trabajo que se lleva hecho, esperando que la joya sea digna de Murcia y su patrona.

Mucho nos agrada poder comunicar a nuestros lectores tan buenas noticias y deseamos llegar al momento de poder admirar esa joya de arte que, a no dudarlo, será, como dice el señor Cierva, digna de ser ofrendada por nuestra bella tierra a su Virgen morena.

Una corrida inesperada

14, a las 10 n.

Zamora.—Ayer se escapó de la feria de ganados un novillo. El animal recorrió varias calles, sembrando el pánico.

Entre los volteados por el bicho figura un pobre anciano llamado Tiburcio Pastor, el cual resultó gravemente herido.

FICHAS

La falta de costumbre

Los hermanos Quintero invitaron a un madrileño amigo suyo a pasar en su compañía varios días en Sevilla. Era durante el invierno y hacía en la hermosa capital andaluza un frío verdaderamente glacial. El amigo de los Quintero no hacía más que quejarse de ello y repetir:

—¿Qué frío tan espantoso! Aquí se hiela el agua como en el polo Norte.

—Es verdad—se apresuró a responderle don Serafín. Pero puedes creer que el fenómeno es puramente casual y obedece a que en Sevilla el agua está tan poco acostumbrada al frío, que cualquier cosa la hiela.

“Obstáculos tradicionales”

Un libro admirable de Francisco Villanueva

Se impone la restauración parlamentaria

Francisco Villanueva, el periodista ilustre que dirige EL LIBERAL de Madrid, ha publicado un libro admirable.

«Obstáculos tradicionales», que así se llama la obra del brillante escritor, recoge una de las más interesantes etapas de la vida política española y es un género de saludable doctrina democrática.

Deseosos de que nuestros lectores conozcan algo del hermoso libro, que vale en sí más que todos los elogios, no podemos resistir la sugerencia de reproducir su prólogo, donde Villanueva dignifica al Parlamento y pide, noblemente, su restauración.

Epílogo

Del estudio de los principales acontecimientos políticos desarrollados en 1922 y 1923, no se deduce nada contra el Parlamento ni contra el régimen de opinión y de publicidad que, más o menos mediatizado, regia en aquellos años.

Si puede decirse que el «Expediente Picasso» cayó como una bomba en el Parlamento, es porque faltó en los conservadores que gobernaban la serenidad necesaria para abrir un cauce jurídico con amplitud suficiente para contener el conflicto de las responsabilidades. Cuando el señor Sánchez Guerra decía desde la cabecera del banco azul: «Paso a la justicia militar», daba la sensación de que no le estorbaban obstáculos de ninguna clase para esclarecer suficientemente las causas de la catástrofe de Annual, juzgarlas y sancionarlas serenamente. Y ponía con todo ello un timbre de gloria en su bien apreciada personalidad como entusiasta del Parlamento. A las pocas horas, cambiaba radicalmente su estado de ánimo. Y a los pocos días, proponía la dimisión de todo su Gobierno, porque se podía también pasar para la justicia que debía juzgar a los hombres civiles. Como la caída de un Gobierno lleva siempre consigo en España la disolución de las Cortes, aquella crisis del partido conservador, se hizo extensiva al régimen parlamentario, puesto, que suspendía las sesiones y disolvía las Cortes, sin más razón que la de no querer o no poder estudiar con «luz y taquígrafo» un expediente instruido por orden gubernativa para aquilatar las culpas de un desastre.

Constituido el Gobierno de la concentración democrática, reunidas las nuevas Cortes y nombrada la Comisión de los 21, el Parlamento no debió clausurar por vacaciones sus sesiones, sino continuarlas hasta dar cima a la obra en que había empeñado su honor político. Ello hubiera servido para que en cada momento tuviera estado parlamentario lo de Marruecos y lo del terrorismo, esclareciendo el punto de partida y levantando así una barrera tal vez infranqueable para la realización de proyectos que, con el Parlamento cerrado, no encontraron ninguna dificultad.

Fueron, pues, los más entusiastas del régimen parlamentario los que contribuyeron en mayor grado a poner en tela de juicio su eficacia para resolver los problemas nacionales. Y se acordó, con ello la necesidad de la reforma proyectada en 1917 por los organizadores de la Asamblea de parlamentarios en Barcelona. De haberse celebrado aquella Asamblea y de haber recogido el Poder público los conclusiones reformistas por ella votadas, las Cortes de 1922 y las de 1923 no hubieran vivido con vilipendio, ni muerto airadamente. Con aquella reforma las Cortes deberían reunirse automáticamente y no podrían ser disueltas sin que terminase su mandato durante los cuatro años de su vida legal. Los Gobiernos deberían nacer y morir en el Parlamento, a la luz de los debates, y no tener por cuna la «mirilla» ni por sepultura la «enerciada».

Si las Cortes de 18 y los Gobiernos, a partir de aquella fecha, se hubieran constituido con las garantías prometidas por la reforma, otra muy distinta hubiese sido la suerte del Parlamento en España, porque con su vida propia e independiente hubiera acreditado su mayor eficacia ante los problemas nacionales.

No desaparece con todo esto el riesgo de un golpe de Estado. Es el riesgo mismo de la revolución latente en toda Europa, después de la guerra europea; pero el pueblo y el Ejército tendrían que estar al servicio de la revolución y el golpe de Estado, porque de otra manera no sería posible vencer la resistencia que ese mismo pueblo y ese mismo Ejército prestarían al Parlamento.

No se hizo la reforma. Continuó todo lo mismo que estaba después de 1917, todo sin base sólida, todo sin fundamento racional y lógico, todo con vida precaria y con «todo» como dicen los cuerpos abandonados en el espacio por su propio peso. En España, así todavía, pero es bien notorio que tiene fuerza suficiente para levantarse y que se levanta. Lo que importa es que no se levante para volver a caer.

Que se levante es indudable, porque a la hora en que se escriben estas páginas le tienden la mano para levantarlo los mismos que lo golpearon para derribarlo.

Cuando estudiemos, en el volumen que seguirá a este, la forma en que se ha gobernado España sin Parlamento, los hechos hablarán por nosotros, clamando por la restauración parlamentaria.

Es indudable que se levantará el Parlamento lo que importa, repetimos, es que no se levante para volver a caer. Y al efecto será preciso instituirlo de nuevo, ampliarlo nuevamente sobre más sólidas bases; sobre las bases que le brinda la reforma antes aludida, ya que no sobre aquellas otras dictadas por las más puras doctrinas del Derecho político. La base más firme del Parlamento es una Constitución republicana, que subordine todos los poderes del Estado a la Soberanía nacional; pero haciendo el debido aprecio del orden de posibilidades que brinda a España las circunstancias, unas Cortes constituyentes podrían restablecer el Parlamento dentro de una Monarquía democrática en la que forman realidades esenciales de la República y simples fórmulas de continuidad histórica los atributos de la Monarquía. No otra cosa es la Monarquía inglesa, y no creemos que desdén nadie su papel en el mundo. Lo esencial es que los Gobiernos puedan gobernar con el Parlamento, sin otros obstáculos que los surgidos en el Parlamento mismo; que las Cortes sean, dentro de lo posible, la verdadera representación nacional; que por serlo, no tengan que tener a la revolución ni al golpe de Estado; que todo Poder asistido por la fuerza, dimane de ellas exclusivamente.

Garantías para elegir por sufragio universal las Cortes constituyentes de la restauración parlamentaria? Una nueva ley Electoral a base de representación proporcional, para que la gran Asamblea no se prive del concurso de las minorías. Y un Gobierno de hombres rectos y sinceros que, por no tener aspiraciones políticas, puedan presidir las elecciones garantizando con su protección la libertad y la pureza del sufragio.

Ya tiene todo esto más ambiente que en 1923. Los más autorizados órganos de la opinión, decalcan los conservadores más racionalistas; los que lucharon de la reforma como el diablo de la Cruz, son ya partidarios de las Cortes constituyentes. ¿Quién hizo el infangraf? ¿Cómo se operó la evolución? Esto es lo que nos mueve a escribir otro libro, para seguir analizando hechos y cosas. Nadie apetece lo que tiene hasta que no lo pierde. Y esto es lo que le ha ocurrido a España.

NO SE PUEDE DORMIR



NO SE PUEDE DORMIR

—¡Con el sueño tan tranquilo que yo tengo y el vecino siempre escandalizando!

En el kilómetro 31 de la carretera de Alhama a Cartagena ocurrió una lamentable desgracia.

El automóvil de viajeros que presta servicio entre Totana y Cartagena, atropelló a un joven de 18 años llamado José Moreno García, el cual marchaba montado en una bicicleta.

El encontronazo con el automóvil fué tan violento que el desgraciado joven quedó muerto instantáneamente.

Al lugar del suceso acudió el juzgado, el cual ordenó el levantamiento del cadáver y la detención del chofer.

La jura de la bandera

En Murcia

En los cuarteles de Infantería y Artillería de esta plaza, tuvo lugar ayer mañana el acto de la jura de bandera, por los reclutas de cuota del actual reemplazo.

Al acto asistieron numerosas comisiones y militares de esta plaza.

En Cartagena

Por teléfono

14, a las 10 n.

Hoy, en el cuartel del regimiento de Infantería de Cartagena, juraron la bandera los reclutas de cuota de Infantería y Artillería del nuevo reemplazo.

Tomó el juramento el comandante mayor de dicho regimiento don Félix Conesa.

A pesar de lo desapacible del tiempo, el acto resultó brillantísimo.—C.

Letras de luto

Ayer lunes en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario del vecino pueblo de la Alberca se celebraron misas a la piadosa memoria de la respetable y virtuosa señora doña Cándida Meseguer Lucárcel, viuda del que fué en vida el prestigioso industrial don Andrés Vera, recientemente fallecida, las numerosas amistades con que cuenta el hijo de la finada, nuestro estimado amigo, don Manuel Vera Meseguer, del comercio se pusieron de manifiesto tanto en el acto del entierro como en los sufragios, asistiendo muchos amigos.

Por encargo del Sr. Vera, hijos políticos de la difunta y demás familia, damos las más expresivas gracias a cuantos les han acompañado en su duelo y han asistido a los mencionados actos.

Con tan triste motivo les enviamos nuestro sincero pésame, deseándoles resignación cristiana para conllevar tan irreparable pérdida.

Con numeroso acompañamiento en el que iba una representación del Comercio se verificó el domingo en la mañana la conducción del cadáver del precioso niño Trinidad Vidal García, hijo de nuestro amigo el comerciante de esta plaza don Rosendo Vidal a quien como a su esposa doña Araceli García, abuelos, don Ginés Vidal y don Diego García Viholas, tíos y demás familia les reiteramos nuestro pésame.

Por el eterno descanso del alma del que fué en nuestro querido amigo el farmacéutico don Antonio López Gómez, se han dicho misas en la parroquia de San Bartolomé cuyos sufragios han sido dedicados por el Colegio Oficial de farmacéuticos del que fué su digno presidente.

Después de las últimas misas se cantó un solemne responso, asistiendo muchos amigos y compañeros del señor López Gómez.

Nuevamente reiteramos a su afilida esposa, sobrinos y demás familia, la expresión de nuestro sincero pésame.

Ha nacido un niño con dos cabezas y cinco brazos

Barcelona.—En el pueblo de Sallés, de la comarca del Pla de Bagús una pobre mujer ha dado a luz un infante con dos cabezas y cinco brazos.

El fenómeno, por lo raro, ha llamado poderosamente la atención de los vecinos.

Ha sido precisa una intervención quirúrgica en una clínica de Barcelona, porque el médico dijo que era necesario cortar uno de los brazos del fenómeno.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El reparto de socorros a los perjudicados por los temporales

Anoche se reunió en el Gobierno civil la junta encargada de repartir las veintiocho mil pesetas donadas por el Gobierno para las familias perjudicadas por las inundaciones y los temporales.

Los reunidos acordaron prorrogar el plazo de admisión de solicitudes hasta el día 28 del mes actual.

Rifa de la Protectora

NÚMERO PREMIADO EL DÍA 14

103

Máquina de afeitar VALET Auto Strop

La única máquina de afeitar que afila sus propias hojas.



VENTAJAS PRINCIPALES:
1º Dispositivo suavizador que permite dar a la hoja en 10 segundos un filo finísimo, sin tener que retirar la hoja de la máquina y sin necesidad de ningún aparato afilador especial y costoso.
2º Mercad a la calidad del acero las hojas pueden servir para 50 afeitadas y más ahorrando un continuo gasto por hojas nuevas.
3º La limpieza es sumamente sencilla no siendo necesario retirar la hoja ni desmontar o desmontar pieza alguna.

Pídase catálogo a la Agencia General: Casa Hassinger S.A. Balmes, 75-Barcelona

EN EL CAMPO DEL ALMAJAR

EL REAL MURCIA, CAMPEON DE LA REGION

Vence al Cartagena por cuatro goals a uno

EL PUEBLO DE MURCIA TRIBUTA A SUS JUGADORES UN RECIBIMIENTO ENTUSIASTA

Día grande fué el del domingo para los aficionados murcianos al deporte balompédico. La victoria de su equipo favorito sobre el Cartagena en su propio terreno, ha colmado las aspiraciones de la afición murciana, que tenía fe ciega en sus jugadores, que han demostrado en estos dos partidos la valía indiscutible de su juego, criticado acerbamente en anteriores partidos. Perfectamente entrenados y compenetrados en una sola idea: la del triunfo. Los jugadores representativos del Real Murcia han sabido conquistar para su club, otro año más, el preciado trofeo de campeones.

Ha vencido en el campeonato regional el equipo que ha jugado mejor y el que ha dado un mayor rendimiento en todas sus líneas, que por igual han respondido al esfuerzo individual.

El Cartagena, que venció por primera vez, después de siete años, al Real Murcia el 19 de Diciembre en la Condomina, en el peor partido jugado por los nuestros, creyó a partir de este momento y así se lo hizo creer a su afición, que el Murcia sería desposeído este año del campeonato.

Se ha visto cuán difícil es conseguir este propósito. Vistan quien vistan las camisetas rojas, éstas, impulsadas por la afición murciana, que siempre ha tenido fe en sus colores, han conquistado el campeonato de la región murciana en el año 1927. Tres años lleva de vida la Federación Regional Murciana, y en los tres años el Real Murcia, con una diferencia grande, ha derrotado al Cartagena, ostentando sin trabas de ningún género la supremacía del fútbol de la región. Otros años más y éste con esperanzas de hacer un buen papel en las eliminatorias del campeonato de España, que consideramos de dura prueba para las huestes realistas, que tienen que enfrentarse con equipos temibles como el F. C. Barcelona. Confiamos en nuestros jugadores y sólo nos basta que actúen con el mismo amor propio y entusiasmo que lo han hecho contra el Cartagena en los dos últimos partidos jugados y la afición estará satisfecha.

Hacia Cartagena

Amaneció el día lluvioso y el tiempo muy cerrado, pero no por esto se desanimaron los aficionados murcianos, que en legión se trasladaron a Cartagena sin tener las inclemencias del tiempo.

El Correo tuvo que salir más tarde de la hora reglamentaria por la aglomeración de público en las taquillas que iba a Cartagena. El

andaluz de las doce y media también salió abarrotado y desde hacia dos días no había un sólo coche disponible en el punto. Numerosos ómnibus atestados de viajeros salieron puerto arriba a presenciar la victoria de los rojos.

A las doce y media salió de la Plaza de la Cruz el equipo murciano, que fué despedido por numerosos aficionados con una cariñosa salva de aplausos.

Llegamos a Cartagena a las tres y rápidamente nos adentramos en el Campo del Cartagena que presentaba un aspecto detestable. El campo aparecía convertido en un lodazal por las lluvias de la semana y con escasos hierbijos distribuidos por un terreno de juego que, por mucho interés que pusimos, no pudimos ejercernos que aquello fuera campo de hierba.

Nuestra Condomina vino rápidamente al recuerdo y presenciando el campo del Almajar comprendimos perfectamente lo que significa nuestro campo entre los mejores de España.

Antes del partido

El público va entrando poco a poco hasta ocupar el trozo de grada que hay construido y algunas localidades que estaban deplorablemente y trasladamos la protesta de varios señores que fueron al partido y les hicieron pagar cinco duros por una tribuna para estar todo el partido hundidos en el barro.

Cuando las localidades no están en las debidas condiciones de comodidad, no debe ponérseles precios tan excesivos.

Salí el Cartagena al campo siendo recibido con una ovación.

A continuación lo hace el Murcia y es recibido con aplausos de sus incondicionales y pitos prolongados de los del Cartagena, que de esta manera supieron corresponder al recibimiento que al equipo cartagenero se le hizo en la Condomina el pasado día 6.

El partido

A las tres y media sale al campo el árbitro señor Saracho ayudado en las líneas por los colegiados regionales señores Latorre y Ortega.

Se sortean los terrenos y elije el Cartagena, que lo hace a favor del viento.

Bien pronto los jugadores de los dos equipos empiezan a resbalar y a caer sin poder darle al balón con soltura. El campo, conforme se va desarrollando el partido, se va poniendo peor y los equipos murciano y cartagenero van convirtiéndose en sus colores en el solo color del barro.

El Murcia inicia sus avances por

el ala derecha poniendo las escapadas de Castelló en peligro el marco cartagenero.

Zamora hace un cambio de juego pasando a Castro y el Piri que va a Castro que va hacia la puerta a recoger el balón, lo intercepta con la mano, en el área fatídica. Saracho concede penalty, que tira Marcos y rechaza Amadeo, que ha salido del marco. El árbitro ordena la repetición del castigo como indica el reglamento por la colocación antirreglamentaria de Amadeo.

En la repetición Marcos envía el balón a las mallas cartageneras, siendo el primer goal para el Murcia.

El partido continúa, reaccionando los cartageneros y al intentar Roselló despejar un balón resbala y cae al suelo encima del balón tocándolo con los brazos, por lo que Saracho concede penalty contra Murcia.

Jauregui lo tira muy fuerte y se produce el empate a un tanto.

Los murcianos se animan con este tanto cartagenero y ponen sitio a la puerta cartagenera. El ala derecha continúa peligrosísima con sus internadas y un centro de Castelló es nuevamente interceptado por Piri con la mano en el arco de penalty. Nuevo penalty contra el Cartagena que Marcos convierte en el segundo tanto para el Murcia. Los cartageneros ponen cerco a la puerta murciana que defiende muy bien la defensa. Se tiran tres corner contra el Murcia que no tienen consecuencias.

El Cartagena lleva sus ataques deslabazados, sin dar en ningún momento sensación de peligro, mientras que la delantera murciana en sus rápidas escapadas hace intervenir frecuentemente a Amadeo y Paz, que está jugando muy bien.

Prats da un balón al centro; interviene el ala derecha en la jugada y Alvarez oportunísimo recoge el pase y se interna lanzando un shoot ocoadísimo que es el tercer tanto para el Murcia.

El entusiasmo en los murcianos es grande.

Termina el primer tiempo con este resultado.

En la segunda parte el Murcia, asegurando la victoria, empleó una táctica defensiva bajando Castro y Alvarez a los medios y quedando delante Zamora y los dos extremos. Aunque el Cartagena domina no pasan de la línea media murciana que está jugando admirablemente. Josechu afirmado definitivamente en su puesto. Intercepta todo y Marcos cumple al pie de la letra su misión de anular a Bayo.

Prats en el centro sostiene dura lucha con el tercio atacante cartagenero que casi siempre se resuelve a su favor.

El Murcia consigue en esta parte un nuevo goal al recibir Julio un pase adelantado de Zamora que recoge por piernas y salvando al Piri tira a goals sin que Amadeo pueda evitarlo. Este cuarto goal afianza el triunfo del Murcia; el equipo realista juega muy tranquilo, admirablemente compenetrado y respondiendo todas las líneas.

Josep interviene en una buena parada a un tiro de Bayo, y Flores hace dos despejes segurísimos en esta parte. Falta escaso tiempo para terminar el partido y el Murcia se lanza al ataque que coje desprevénido al Cartagena, y Alvarez de un shoot a la media vuelta está a punto de darle un disgusto a Amadeo que se ve obligado a desviar el balón a corner.

El partido finaliza, y cuando Saracho da por terminado el encuentro el Real Murcia es abrazado por sus entusiastas que aplauden a los campeones del 1927.

A la salida del partido

Hemos de consignar nuestra protesta por el trato de que fueron objeto algunos murcianos que tuvieron que escuchar soeces insultos de aquellos que querían saciar su bilis con los que tranquilamente habían venido a presenciar un partido con fiados en la tan cacareada hospitalidad cartagenera.

Todavía falta mucho tiempo para que los jugadores murcianos salgan en hombros de los aficionados cartageneros.

En Murcia ya lo hemos hecho varias veces y estamos orgullosos de ello. ¡Todavía hay clases!

Y hasta el año que viene, que procuraremos que la historia se repita.

Julio y Castelló estuvieron muy bien; el primero fué un constante peligro para el Cartagena y el segundo con una valentía inigualable aprovechó todos los balones que le pasaron y tuvo loco toda la tarde al Piri. El tanto que marcó fué soberbio.

La línea media fué el factor principal de la victoria. Sobria en las jugadas y con precisión en todas ellas fué la que en todo momento llevó la dirección del partido.

En la defensa Flores fué el mejor, Roselló hizo todo lo que pudo y para su peso fué un gran inconveniente el barrizal en que estaba convertido el campo. Josep, segurísimo en todas sus intervenciones que culminaron en dos cañonazos peligrosísimos que desvió a corner.

Saracho, al que teníamos como de los mejores árbitros españoles, nos convenció por completo. Llevó admirablemente la dirección del partido muy sereno y enérgico; no se dejó influir por las amenazas groseras del público ni por la dureza que en algunos momentos adquirió el partido.

Fuó justo en todas sus decisiones y mantuvo en todo momento el principio de su autoridad.

El recibimiento en Murcia

Cuando los aficionados que se quedaron en Murcia tuvieron noticias, por las tres bombas que se tiraron y por la pizarra de «Murcia Deportiva», del resultado del partido, inmenso gentío invadió la plaza de Camacho y el Puente Nuevo, a esperar a los campeones. La llegada de estos a la plaza de Camacho fué emocionante. El inmenso gentío que allí había con la banda de música y la bandera del Club, los arrebató del automóvil y en hombros de los aficionados fueron paseados en triunfo en medio de imponente manifestación por las principales calles de la población hasta el Tiro Nacional, donde el Real Murcia tiene el local social.

El tránsito en la Trapería fué imposible, los jugadores, asomados en los balcones, dirigieron la palabra a la multitud y también hablaron los directivos del Real Murcia. Todos fueron aplaudidos frenéticamente, siendo vitoreado constantemente el Real Murcia.

A las nueve se improvisó una cena en el Imperial, en honor de los jugadores, asistiendo más de cien comensales. Se leyeron numerosos telegramas de felicitación y los jugadores fueron ovacionados al entrar al local. Don José María Llanos habló en nombre de la directiva del Real Murcia, siendo muy aplaudido.

Estamos satisfechos de que Murcia haya sabido recibir como se merece a sus jugadores al conquistar el campeonato de la región y no por la sola victoria de un partido.

Como era natural los jugadores del Real Murcia no fueron al Ayuntamiento, dando con esto la nota deportiva los aficionados murcianos que no han querido mezclar a la ciudad en una lucha deportiva.

De una vez para siempre hemos

de decir que el pasado domingo el Real Murcia venció al Cartagena F. C. y no Murcia a Cartagena.

GAMBRINUS

Partidos celebrados el domingo en España

14, a las 4 t.
Madrid.—Madrid 3 y Unión 0; Racing 2 y Athletic 1.
Irún.—Real Sociedad de San Sebastián 2 y Real Unión de Irún 1.
Zaragoza.—Iberia 2 y Huesca 0.
Barcelona.—Deportivo Español 2 y Unión de Sanz 1.
Pamplona.—Osasuna 1 Pasayako 0.
Vigo.—Deportivo de Coruña 2 y Unión Sporting de Vigo 0.
Pontevedra.—Celta de Vigo 4 y Eiría 2.
Santander.—Racing de Santander 2 y Athletic de Bilbao 2.
Valencia.—Reserva de Valencia F. C. 8 y España 1; primer equipo del Valencia F. C. 5 y España 0.
Córdoba.—Desempate.—Real Betis 4 y Malagueño 0.

Notas locales

Precedente de la Habana, Nueva York y otras capitales del extranjero, ha regresado nuestro estimado amigo don Ambrosio Prado, del comercio de esta plaza. Sea bien venido.

GRIPE se evita desinfectando con ZOTAL

Ha regresado de Barcelona nuestro estimado amigo don José Fernández Tomás.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Han ingresado en la ilustre confradía de la Preciosísima Sangre como cofrades mayordomos, nuestros amigos el ayudante de Obras públicas don Francisco Prefaci y el laborioso industrial don Santiago García Ortiz.

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

INTERESES A POR 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Horas de Caja. De 9 a 1.

Se encuentran restablecidos de la enfermedad que han sufrido nuestro buen amigo don Manuel Vera Meseguer, su esposa doña Concepción Sánchez Ruidíez e hijo.

Con tal motivo les felicitamos.

FLOR DE AVENA «NATURA»

El mejor alimento para niños, ancianos y convalecientes. Vta. Comestibles y Farmacias.

Crónica del extranjero

El asunto del espía Stranders

París.—En breve será visto el proceso seguido contra el espía inglés Strander, al servicio de Alemania. El Juzgado que sigue el proceso ha entregado toda la actuación al Tribunal correccional.

El Gobierno inglés, que había solicitado la expedición de Stranders, acusado de bigamia, ha retirado su demanda, por haber muerto recientemente una de las dos mujeres de dicho oficial.

Guatemala y Nicaragua

París.—Dícen de Guatemala que el Gobierno ha llamado a su ministro en Nicaragua, rompiendo toda clase de relaciones con dicho país. Un despacho de esa procedencia desmiente esta noticia, y afirma que Guatemala está dispuesta a conservar la más estricta neutralidad en el conflicto por Nicaragua y a no apartarse de los acuerdos incluidos en el Tratado de Washington.

La nieve en Italia

Bastia.—Continúan interrumpidas las comunicaciones ferroviarias entre Bastia y Ajaccio. A pesar de la actividad desplegada por la Compañía de los ferrocarriles departamentales y las tropas, no han podido restablecerse aún dichas comunicaciones.

También están interrumpidas casi todas las comunicaciones telefónicas con las centrales.

En Crosaglia se han hundido tres casas a consecuencia del peso de la nieve, que alcanzó seis metros de espesor.

A consecuencia del hundimiento de una cabaña, parecieron doce obreros.

Desde Elche

Frio y lluvia

La nieve, se fué, pero el frío le ha tomado apego a la tierra y ni a tres tirones quiere marcharse de aquí. Esta ya no es la Elche africana acariaciadora de los finos cutis enrojecidos con el bullir de la sangre. La Elche de estos días huele a ciudad rusa, en cuyo ambiente flotan invisibles agujas de hielo que traspasan la piel adormeciéndola con el frío enervante de las regiones siberianas.

Durante varios días ha llovido con la hipocresía de menudas gotas... gotitas de hielo, las muy remononas, que hacían esconder las manos en los bolsillos. Las nubes, por fin, se han retirado dejando limpio el azul más hermoso que los ojos puedan contemplar: pero... el frío que si quieres... le ha tomado apego a la tierra y le cuesta trabajo largarse. ¡Con lo que se lo agradeceríamos todos!

Cena íntima

Unos significados republicanos se citaron para disfrutar de una cena íntima en el acreditado Hotel Comercio. Dió la casualidad de coincidir la cena con la fecha 11 de Febrero y, sonriéndonos, acude a nuestra memoria la celebrada décima de Calderón: «Sueña el rico en su riqueza»...

La salud

Han vuelto a recuperarla nuestros queridos amigos don Manuel Pascual Urbau, don Antonio Hernández y don Antonio Ripoll Martínez. A todos a quienes hemos tenido el gusto de saludarlos, ya en plena vía pública, les damos la más cordial enhorabuena.

Farmacéutica

Con notable aprovechamiento ha terminado sus estudios de Farmacia la estudiosa y florita Conchita Verdager, hija del señor notario del mismo apellido. Al dar la enhorabuena a su respetable padre, nuestro digno amigo don Segismundo, nos complacemos mucho en tributar un elogio muy merecido a la señorita Verdager, que a su talento indiscutible reúne la gallardía de su cuerpo esbelta y la belleza de su rostro soñador.

Urbanización

Ha empezado la demolición de la llamada «casa del barbero Peret». Falta solo que caiga la que forma esquina con la calle del canónigo Torres, para que la hermosura de la calle Canalejas no sea velada por estorbos, que ya no tienen razón de ser. ¿Habrá valientes que aborden el problema?

Kursaal

Pasaron por este teatro los tres ases del canto «jondo»: Manuel Domínguez (El Peón), Juan Soler (El Pescador) y El Niño de Marchena. Los tres se hicieron aplaudir. El primero con su estilo de «El Canario», el segundo con sus soleares y el Niño con su fandanguillo. La pefiteña «Los siete pecados capitales» muy hermosa e instructiva.

Llorente

«Su familia» ha vuelto a llevar un público electo y numeroso al simpático teatro de la Plaza Joaquín Costa. «La agencia de un submarino» es un cine-cuento interesantísimo.

Circo La Alegría

«The Christians» notables barristas y los clowns Abelio y Toti han sido los que han logrado quitar el frío con sus trabajos escéntricos y sus chistes y situaciones cómicas. Se «ternillina» uno de risa. Florentes, cada vez más aplaudido, y Robladillo cada noche más admirado. Las hermanas Sánchez Asthons, siempre radiantes de hermosura. Gracias a ellas, Elche no es todo un tiempo de hielo.

Grat. visita

Se encuentra y, varios días en esta nuestro «querido» amigo don Francisco Pusegal Ferrer, celoso administrador de «EL LIBERAL» de Murcia. Viene en viaje comercial para arreglar asuntos relacionados con la importante revista «La Moda Práctica» y de emprender una gran campaña en pro de los aceites más limpios y perfectos lubricantes «Aglon».

Reciba la efusión de nuestro cariño el fraternal y distinguido compañero.—C.

LA FIESTA TAURINA

Corrida en Vista Alegre

Madrid.—Con buena entrada se celebró ayer la corrida de inauguración de la temporada. Los toros de Montoya resultaron bravos. Nacional estuvo bien con la capa.

Hizo con la muleta buenas faenas, matando con brevedad. Valencia i estuvo breve con la muleta y el estoque. José de Málaga hizo dos bonitas faenas, quedando regular nada más a la hora de matar.

Novillada en Barcelona

Barcelona.—Los novillos de Marrube, terciados y bien presentados, resultaron de escasa bravura. Enrique Torres, Carlos Susoni

y Vicente Barrera estuvieron bastante aceptables.

Novillada en Valencia

Valencia.—El ganado de Gómez resultó bravo. Rubito de Sevilla estuvo superior toreando y matando.

Lagaritito escuchó constantes ovaciones como torero y como matador.

Corrida en Lima

Lima.—Los toros de Olivares resultaron nobles. Torquito I fué cogido en el primer toro, resultando con una herida sin importancia.

Gitanillo estuvo imponderable.

EL NIÑO ABANDONADO

Un bautizo popular

14, a las 3 t. Ciudad Real.—Ayer se verificó con toda solemnidad el bautizo del niño abandonado por sus padres en una puerta de la calle de Alfonso X, que fué recogido por la vecina doña Concepción Zomeño.

Las calles por donde había de pasar la comitiva se hallaban atestadas de público. Administró las aguas bautismales el secretario de cámara del Obispado.

Al acto asistieron el gobernador, el alcalde, el presidente de la Diputación, los jueces de instrucción, representantes de la Prensa y numerosas personalidades.

La Banda provincial ejecutó en la iglesia el «Himno de los Infantes». Los periódicos elogian el caritativo rasgo de la señora Zomeño.

El arzobispo de Burgos

Su entrada en la capital 14, a las 4 t. Burgos.—Ayer hizo su entrada en esta capital el nuevo arzobispo de Burgos, Doctor Segura.

Se le tributó un solemnisimo recibimiento.

La actualidad política

Información palatina 14, a las 3 t. Madrid.—El rey pasó el día de ayer cazando en Segovia, en compañía de sus hijos y de varios palatinos.

Al anochecer regresó a la Corte. Con don Alfonso despachó esta mañana el jefe del Gobierno.

Después recibió el rey una extensa audiencia militar. En Palacio estuvieron a medio día la duquesa de Montpensier y la marquesa de Martorell; esta última acompañada de su hija.

El día del Presidente Madrid.—El marqués de Estrella permaneció toda la mañana en su despacho oficial del ministerio de la Guerra.

Despacharon con él los ministros de Gobernación, Instrucción y Fomento, los generales Gómez Jordana, Mayandía y Hermosa y el comandante Benjumea.

Después recibió varias visitas, entre ellas las de los generales Marzo y Riquelme, teniente coronel Herrera y Marqués de Santillana.

El viaje del «Blás de Lezo» Madrid.—En el ministerio de Marina han manifestado a medio día que el crucero «Blás de Lezo» llegó a Colombo a las dos de la tarde del sábado, habiendo reanudado ayer su marcha a Sanghai.

La escuadrilla «Atlántida» Madrid.—El comandante Llorente, jefe de la patrulla «Atlántida», comunicó ayer que, reparadas las averías del motor del hidro «Andalucía», reanudaría hoy el vuelo con rumbo a Arrecife, desde donde saldrá el martes para Casablanca, saliendo el jueves de este último punto con dirección a Melilla; todo ello contando con que el tiempo sea favorable y no se produzca alguna nueva avería, en cuyo caso lo comunicaría.

Del ministerio del Trabajo Madrid.—Bajo la presidencia del señor Anón se reunió esta mañana en el ministerio del Trabajo el Consejo de Cultura Social.

Después de breve deliberación se acordó ampliar en tres el número de vocales del Consejo, cuyos nombramientos han recaído en los señores don Rafael Altamira, Gascoñ y Marín y Eugenio D'ors.

El Consejo resolvió los primeros veinte expedientes de subsidación a las familias numerosas.

Las solicitudes presentadas hasta la fecha, correspondiente, pasan de tres mil.

Mañana tarde, presidida por el señor Gómez Cano, se reunirá la subcomisión de la Comisión interina de Corporaciones.

Examinó varias propuestas de constitución de comités paritarios, figurando entre estos el interlocal de la Prensa de Valencia-Castellón-Alicante.

En el Palacio de la Música

El centenario de Pestalozzi 14, a las 4 t. Madrid.—En el Palacio de la Música se celebró el domingo el acto organizado para celebrar el Centenario de Pestalozzi.

La banda municipal ejecutó escodas composiciones de su repertorio. Santiago Artigas leyó una hermosa poesía de Eduardo Marquina, y Josefa Díaz, esposa de aquél, leyó un breve poema de los Hermanos Quintero.

Marquina leyó después un poema suyo y la Musa Coral de Madrid dió una audición a base de canciones castellanas.

Por último, pronunciaron discursos los señores Bañer, Samper, Conde de Vellellano y el ministro de Suiza en España.

El problema de Tánger

Sin noticias concretas 14, a las 4 t. París.—No se tienen noticias concretas acerca de la marcha que siguen las negociaciones sobre Tánger.

Guanto se afirma solo podrá basarse en suposiciones derivadas del conocimiento de los términos en que los Gobiernos de Madrid y París plantearon el problema.

Los delegados de ambos países están llenos de un buen deseo y afirman que les anima un espíritu grande de cordialidad, pero no salen de ahí.

Tanto los periódicos de París, como de las capitales de provincia, venían dedicando a este asunto grandes comentarios; pero desde ayer nada dicen, habiéndose recluso en un voluntario mutismo.

LA PLUMA PREFERIDA EN CALIDAD Y PRECIO ES LA FONT PELA YO

Pedirla en todas las Papelerías

El Congreso de las Juventudes Católicas de España

El mitin de la Comedia 14, a las 4 t. Madrid.—A las once de la mañana del domingo se celebró en el Teatro de la Comedia el mitin monstruo organizado con motivo del Congreso de Juventudes Católicas.

Asistieron los miembros del Congreso, autoridades eclesiásticas y numeroso público. El catedrático de la Universidad de la Laguna, señor Gil Robles, pronunció un elocuente discurso en el que ensalzó el movimiento social de las juventudes católicas.

El representante de Murcia, señor Salmón, que tenía anunciada su intervención en el acto como orador, no asistió por hallarse indispueto.

El obispo de Oviedo pronunció un discurso glosando el lema: «La bandera de la juventud en el reinado de Cristo», siendo muy aplaudido.

Banquete y clausura Madrid.—A medio día se celebró un banquete, que estuvo muy concurrido.

Por la tarde se verificó la sesión de clausura del Congreso, presidiendo la Junta Superior del Consejo de Juventudes Católicas.

La excursión a Tetuán de las autoridades sevillanas

Banquete y agasajos 14, a las 12 n. Tetuán.—Llegaron a esta plaza los expedicionarios andaluces, acompañados del teniente coronel Valcázar, el comandante Badía y otros jefes y oficiales de la Legión.

Fueron recibidos por el comandante Cogolludo, ayudante del jefe, con el recorrido toda la población, deteniéndose especialmente en los barrios indígenas.

A mediodía, los visitantes fueron recibidos por el alto comisario y el general Goded, director de las Intervenciones Militares, consul general Teodomiro Aguilar y otras autoridades.

En el palacio del moro Mohamed Bricha, nieto del célebre embajador moro que tuvo un desagradable incidente en Madrid, los excursionistas fueron obsequiados con un refresco y banquete a usanza mora, con la fastuosidad tradicional de las casas moras.

El banquete fué amenizado por una orquesta del país, que ejecutó el repertorio antiguo de las fiestas de los alcázares moros, durante la dominación en España.

Acompañados de los generales Sanjurjo y Goded, los excursionistas estuvieron en el palacio del Jalifa, a quien cumplimentaron, saliendo encantados de la acogida que les dispensó el joven Jalifa.

Algunos regresarán mañana a la península y otros han formado una comisión que visitará Larache, siguiendo a Rabat y otras poblaciones de la zona francesa.

BOLESA

Cotización del día 14 Madrid 14, a las 12 n. Interior, 63'35.—Amortizable, 5 por 100, 92'00.—Bancos de España, 650'00.—Tabacos, 195'00.—Franco, 23'25.—Libras, 23'76.—Dólares, 5'94.—Liras, 25'75.—Franco suizo, 000'00.

Información general La escuadrilla Atlántida en Arrecife 14, a las 5 t. Las Palmas.—A las 15'20 ha llegado a Arrecife la escuadrilla Atlántida.

De Pinedro en Kenibra Las Palmas.—El aviador De Pinedro llegó a las ocho y media de la tarde a Kenibra.

Poco tiempo después continuó el viaje. A las tres y media de hoy volaba sobre Cabo Jubi.

Una nota oficiosa de la embajada portuguesa Madrid.—El embajador portugués ha entregado a la Prensa una nota oficiosa diciendo que el Gobierno de su país le ha comunicado la noticia de tener completamente dominada la situación.

Durante el día de ayer las autoridades recogieron gran cantidad de explosivos y municiones. La tranquilidad es absoluta.

No obstante aun continúa declarado el estado de sitio. El Gobierno sigue tomando medidas de previsión de previsión con gran rigurosidad.

Ha anunciado que será inflexible con cualquier nueva intenciona a fin de poder llevar la tranquilidad a la población civil.

El ministro de Negocios extranjeros que estuvo tres días prisionero de los revoltosos, está siendo visitadísimo. Los revoltosos huyen de Portugal.

Badajoz.—Han llegado a esta población varios jefes y oficiales de Portugal, los cuales han logrado coger la frontera. De Huelva dicen que procedentes de Oporto llegaron muchos portugueses.

Se supone que sean de los agitadores los cuales se han dado a la huido ante el temor de las medidas de rigor adoptadas por el Gobierno.

Una petición de los vecinos del pueblo de Elva

14, a las 10 n. Badajoz.—Los vecinos de Elva han pedido al Gobierno se les autorice para trasladar los restos del sargento Ovidio de la Concepción Oliveira, muerto en los sucesos de Lisboa.

El Gobierno ha accedido a lo solicitado. Los restos mortales de Oliveira serán trasladados mañana, celebrándose una imponente manifestación de duelo.

Ovidio era presidente de un club deportivo, gozando de muchas simpatías.

UNA GRAVE DENUNCIA

En la Casa de Maternidad se niega la entrada a una parturienta 14, a las 12 n. Madrid.—Algunos periódicos recogen la denuncia de haberle sido negada la entrada el miércoles a una mujer próxima a dar a luz, en la Casa de Maternidad.

Según dicen los periódicos, cuando la mujer sintió los síntomas del alumbramiento se dirigió a la benéfica casa, siendo le negada la entrada por falta de vacante.

La desdichada mujer fué admitida en el Hospital general, en donde le fué practicada una delicadísima operación quirúrgica.

El suceso ha originado numerosos y agrios comentarios, por encontrarse la enferma en gravísimo estado.

La labor cultural en Madrid

Una conferencia 14, a las 12 n. Madrid.—En el Instituto Francés, el profesor Schweitzer disertó hoy sobre el tema «Historia de Argelia desde la antigüedad hasta la conquista francesa.»

Dos fallecimientos

14, a las 12 n. Madrid.—Tras breve enfermedad, falleció esta mañana el ilustre hombre de Ciencias don Daniel Combarz.

Su entierro tendrá lugar mañana a las diez. También falleció la ilustrada señora doña Ignacia Bernaldo de Quirós, viuda de don Alejandro Pidal.

El Hospital de la ciudad

Universitaria

La colocación de la primera piedra 14, a las 12 n. Madrid.—En breve se celebrará el acto de la colocación de la primera piedra del Hospital que se construirá en la Ciudad Universitaria, a cuyas obras cooperarán el Estado, la Diputado y el Ayuntamiento.

El acto será presidido por el rey, a cuyo objeto se fijará la fecha oportunamente.

EN EL SUPREMO

Consejo de guerra por fraude 14, a las 12 n. Madrid.—En la sala de justicia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, se vió hoy la causa seguida contra el ex-educando de corneta Indalecio Gosora Martínez, por el delito de fraude.

Los hechos ocurrieron en Almería, en febrero de 1925, fecha en que el procesado entregó a un limpiabotas unas sábanas y mantas robadas.

El fiscal solicitó la multa de trescientas pesetas, que será conmutada por la pena de dos meses de arresto.

Las conferencias sobre Tánger

Pro descanso dominical 14, a las 12 n. Madrid.—Las últimas noticias recibidas de París dan cuenta de no haber dado aún comienzo las conferencias de los delegados españoles y franceses, en el asunto de Tánger.

Por parte de Francia, se traduce y estudia el memorandum español y cuando termine este estudio, comenzarán las conferencias.

Francía estudia el memorandum español

Constitución del Comité interlocal de la Prensa madrileña 14, a las 12 n. Madrid.—Hoy quedó constituido el Comité interlocal de la Prensa madrileña, en la siguiente forma:

Presidente, señor Abellán. Vicepresidentes señores Pérez Minguéz y Núñez Tomás. Tesorero, señor Saracho. Contador, señor Bonet. Secretario, don Mariano González y Rotbos. Vicesecretario, don Esteban Colantons.

Desde los primeros instantes de la constitución, las acertadimas intervenciones, merecieron el respeto del Comité, que dió numerosas pruebas de consideración a la autoridad de la presidencia.

Después de los discursos de los señores Abellán, Núñez Tomás, Marquina, Sacristán, Sarradell, Medina y Serrano, se encargó a la Mesa la redacción del reglamento del régimen interior del Comité, autorizándola para utilizar los asesoramientos necesarios.

También se nombró una ponencia formada por los señores Herrera, Oria, Sacristán, Marquina, Sarradell, Núñez Tomás y Medina Toghores, que se reunirá el lunes para proponer el miércoles la regulación del descanso dominical.

Finalmente, y a propuesta del señor Sarradell, que fué aprobada por unanimidad, se acordó elevar al ministro del Trabajo un voto de gracias «por las facilidades que, en cumplimiento de su estricto deber y sin quebrantar la neutralidad, dió para la constitución del Comité paritario.»

En la Casa de Maternidad se niega la entrada a una parturienta

14, a las 12 n. Madrid.—Algunos periódicos recogen la denuncia de haberle sido negada la entrada el miércoles a una mujer próxima a dar a luz, en la Casa de Maternidad.

Según dicen los periódicos, cuando la mujer sintió los síntomas del alumbramiento se dirigió a la benéfica casa, siendo le negada la entrada por falta de vacante.

La desdichada mujer fué admitida en el Hospital general, en donde le fué practicada una delicadísima operación quirúrgica.

El suceso ha originado numerosos y agrios comentarios, por encontrarse la enferma en gravísimo estado.

Notas de última hora

Disolución de los Cuerpos militares portugueses 15, a las 3 md. Lisboa.—El «Diario Oficial» publica un decreto ordenando la disolución de todos los Cuerpos militares que participaron en el movimiento revolucionario y aboliendo el derecho de huelga.

Reunión de ministros Madrid.—Mañana se reunirá en Consejo los ministros. El parte oficial Madrid.—El comunicado oficial de Marruecos, dice: «Las fuerzas del Majzen que operan en Ketama, causaron grandes bajas al enemigo.»

El tratado con Inglaterra Madrid.—El día 24 comenzarán en Londres las negociaciones para firmar el tratado comercial entre España e Inglaterra.

Con este motivo marchará mañana a Londres el señor Navarro Palencia, que es uno de los negociadores. El miércoles asistirán a un banquete en la embajada inglesa el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

El éxito de «La dona verge» Barcelona.—Un periódico de Granollers dedica grandes elogios, al estreno de «La dona verge», de Manuel Fontdevila, en los siguientes términos: «De verdadero acontecimiento puede calificarse el estreno de nuestro compatriota en el teatro de la Unión Liberal.

El teatro se vió de bote en bote de público de Granollers que acudió a conocer la primera producción del granollense, que constituyó el éxito más resonante de la temporada. La compañía de Vila Deusiva realizó una labor brillantísima y tanto ella como el autor, pueden unir este éxito a los muchos que ya alcanzaron.»

Veintidós barcos de guerra en Sanghai Londres.—Comunican de Sanghai que se encuentran en aquellas aguas veintidós barcos de guerra. Seis americanos, seis británicos y los restantes franceses, japoneses e italianos.

Desembarcaron en la Concesión Internacional quinientos fusileros marinos americanos.

DIABETICOS

Tomar el pan de GLUTEN que elabora en Madrid la casa VIENA REPOSTERIA CAPELLANES

Fábricas y Oficinas: Martín de los Heros 33. Caja con 12 barras franco porte, 2 pesetas.

Leche de vacas suizas

A 0'80 ptas. litro.—Frereria, 6.—Establos.—Final del Malecón.



MADRES MUCHA LECHE

ROB-VIDA MIRET

No es más que una horchata de jugo de pimientos, hierbas que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. EN EL EMBARRAZO. Rob-vida número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado de gestación y fortalece el feto, tonifica a la madre y dispone para un parto feliz y lecho abundante. EN LA LACTANCIA. Rob-vida número 2, aumenta la cantidad de leche, fortalece en casa y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia. En farmacias y en Laboratorio Miret, (S. Pedro de Ribas, Barcelona).

LES POUDES DE RIZ

L.T. PIVER

PARIS

SONT LES PLUS PARFUMÉES

ANEMIA

DEBILIDADES RAQUITISMO GLOSIS

BLANCARD

Aprobación de la Academia de Medicina

Visado por la cersura

MUEBLES S. GUIJARRO. Frereria, 31

(con entrada por el Arenal, frente al Puente Viejo) G andes existencias, nuevos estilos.—Interesa ver precios y const. ucción.—Sillerías y sillones médula, junco y mimbre, BARRATISIMOS.—Esta casa no tiene Agencias.



La risa es patrimonio de los organismos sanos

El estómago más delicado asimila fácil y rápidamente el alimento puro por excelencia.

MAIZENA

Cría niños robustos

Conviene a cuantos requieran de una alimentación sana, sencilla y de gran poder en calorías

Enriquece sopas, salsas, y hace más finos, nutritivos y digestibles todos los guisos. Concesionario: FEDERICO BONET, Apartado 561, Madrid.

ANTICATARRAL

García Suarez Los suscriptores de «La Moda Práctica» podrán obtener de regalo una magnífica máquina de acitar marca «VALET», si consiguieren un nuevo suscriptor para «La Moda» y pagaran nueve pesetas por la suscripción de un año.

GRACIAS A EL QUEDÓ asegurado contra CATARRROS, TOS, PULMONIAS Y TUBERCULOSIS. Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz. No tiene calmantes, eucharadas al día 2.

GASTROVANADINA

— Doctor COQUILLAT —

Es el mejor remedio para la curación de todas las enfermedades del ESTÓMAGO E INTESTINOS. Con una sola caja de GASTROVANADINA se han curado millares de enfermos que desconfiaban del éxito por haber ensayado inútilmente todos los preparados similares. Caja pequeña, 2 pesetas y grande 3'50 pesetas.

Frasco 4 pesetas.—DESCONFIAD DE IMITACIONES

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORRÉA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados; superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Lea los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADÍSTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Curados en número de su sexo	Curados en número de su sexo
Blenorragia aguda y crónica	355	193
Cistitis aguda y crónica	213	28
Prostatitis aguda y crónica	242	149
Flejos en las señoras	128	57
Cirrosis alcohólica	62	34

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba; etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España. Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción, resultan muy económicos. Precio 15 pesetas, más 25 céntimos por envío.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662-MADRID

ACEITES PESADOS PARA MOTORES DIESEL GASOLINA - LUBRIFICANTES TEXACO

Mayor, 14 - Cartagena

CANAS



INVENTO MARAVILLOSO!
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colónica «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.
Depositarlo, Luis Onate, Venta en todas partes y autor N. López Caro, Caspá, 32 - Barcelona, y



SARNA

Sin baño, sin peligro y rápidamente, la cura el ANTISARNICO MARTI
Venta en todas las farmacias

“AIGLON” AUTO-OIL

El mejor aceite para automóviles y aviación

BOMBAS CENTRIFUGAS

PARA RIEGOS

Grupos electro-bombas. Instalaciones para riegos con motor de aceites pesados “AVANCE”

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos.—LA UNION (Murcia)

CURACION de las HERNIAS

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en MURCIA y en el aparato un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos, agr. deidos, los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes no ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDAD PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernos y de grandes resultados para disminuir los vientos volutas, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, eventraciones, etc., etc.
HERNIADOS TODOS acedid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en MURCIA y en el Hotel Patrón, únicamente el lunes día 21 del actual.

NOTA: Estará también en Albacete el día 20 en el Hotel Central, en Cartagena el día 22 en el Hotel Francia y París y en Almería el día 24 en el Hotel Continental, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talveva y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa TORRENT.

LA HERNIA MADERA

DE PINO Y ENCINA — ALMACEN EN CARAVACA
Colañas de 7 1/2 a 15 pies, a 30 céntimos el pie. Tablones, tablas, etc.
FÁBRICA DE ASERRAR EN EL CORTIJO DE MAJARAZÁN
Postes, rollizos, madera para minas. Carbon en Puerta Ortiz a 15 pesetas carga
EMILIO SAEZ—CARAVACA

ESTRANGULACION

que no se evita con cualquier braguero, puede causar LA MUERTE en pocas horas.
Los trabajadores del campo y de la fábrica que quieren recuperar en el acto su potencia de trabajo; las personas aburridas de comprar bragueros que añaden sus imperfecciones a las molestias de la hernia; las señoras y los niños, en fin, todas las víctimas de hernias, deben adoptar en seguida, pues cada mes transcurrido agrava su lesión, los nuevos aparatos de Mr. AUG BLET, el gran ortopedista francés tan conocido en España desde hace varios años.

Miles de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos:

LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCION, LA DISMINUCION PROGRESIVA Y RAPIDA Y LA DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS por antiguas rebeldes o voluminosas que sean.

DESAPARICION INMEDIATA del riesgo de ESTRANGULACION y de **TODOS LOS SUEÑOS** inherentes a las hernias descuidadas. **SUAVES Y CÓMODO**, no molestan nunca, aunque el herniado se dedique a **LABORES DEL CAMPO** o a otros trabajos pesados.

Accediendo a constantes súplicas, Mr. BLET repite su viaje entre nosotros. Hombres, señoras y niños, víctimas de hernias, deben aprovechar esta buena oportunidad de curarse y presentarse sin vacilación en: **ALICANTE**, viernes 18, Palace Hotel. **MURCIA**, sábado 19 Febrero, HOTEL REINA VICTORIA. **VALENCIA**, domingo 20, Hotel Regina. **Barcelona**, Rambla Cataluña, 65.—**CASA MATRICULADA**

HOSPEDAJE ESQUELAS

Caballero solo desea habitaciones con asistencia completa en casa particular, sin niños y sitio céntrico. Dirigirse a Juan González, Casino Murcia.

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

PRESERVATIVOS Catálogo gratis, sin cambiar sello. «La Discreta», Salud, 6, Madrid.

SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRO Indicador Económico

El MEJOR remedio para EL PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio, 4'25 ptas.

LEY DEL TIMBRE Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 ptas. Ptas. 0.10
De 10.01 a 100 ptas. 0.15
De 100.01 a 250 ptas. 0.30
De 250.01 a 750 ptas. 0.60
De 750.01 a 1.200 ptas. 1.20
De más de 1.200 ptas. 2.40

ENSEÑANZAS Clases y traducciones (especialidad) cartas comerciales de alemán, inglés, francés e italiano. Matemáticas, Física y Química.—Santa Teresa, 16, principal.

SE VENDE anaqueletos, mostrador, escaparates con cristales de 12 por 215 cm., instalación eléctrica compuesta de once platinos y nueve lámparas, etc., de un importante establecimiento de Tejidos. Razón: Dr. Coquillat, Eliche.

MUEBLES

Se liquidan todas las existencias a precio de coste. Cartagena, 29, Murcia

¡MADRES!

No dejéis de dar a vuestros hijos, durante el periodo de la dentición, la verdadera DENTICINA, Vinde de don Pablo Fernández Izquierdo. Con este maravilloso preparado echan los niños su dentadura sin peligro ni molestia. Cuando observéis a los niños tristes, con la piel ardorosa y la boquita seca, dadles inmediatamente la DENTICINA y al día siguiente les veréis completamente bien. La DENTICINA corrige la diarrea y hace que la baba no se acumule en el estómago, causando con ello un beneficio inmediato a los niños. Se vende en farmacias y droguerías. Al por mayor:

Doctor González, CARRICHES (Toledo)

MEDICOS

Dr. J. Carrillo Lozano Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. A. Fernández Tomás Medicina general. Corrientes eléctricas.—Plaza de Camacho, 25.

Dr. Guillamón Medicina general—Análisis Clínicos.—Rayos X. De 9 a 12 y de 4 a 5.—A. Canalejas, 7, Teléfono 322.

Dr. A. Hernández Ros Del Hospital Provincial.—Cirugía.—Mañana, tarde A. De 10 a 12. Teléfono 369.

Dr. Más de Bejar Servicio de Clínica privada.—Fuensanta, 3.—Teléfono, 138.

Dr. Antonio Pérez Almagro Cirujía general.—Rayos X, Diatermia, Corrientes, Lámpara Cuarzo.—Azuague, 1, principal.—Teléfono 733.

Dr. Raimundo Muñoz Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Roman 9. Teléfono 288.

Dr. Angel Martín Fernández Garganta-Nariz-Oídos. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Pascual, 3, Murcia.

Dr. J. Pérez Mateos Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás 25 y 27.

Dr. A. Remero Elorriaga Especialista.—Garganta.—Nariz.—Oído.—Rayos X.—Alta Frecuencia.—Diatermia.—Alfar 1 y Pístaris 67. Teléfono 604.

Con la Aforina Moreno se alivia la tos, desaparecen la fiebre y los dolores de las articulaciones, curándose en breves horas los Enfriamientos

Los ladrones del Gran Mundo

El misterio del pasaje del Sol

— POR —

PONSONDU TERRAIL

(Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

Un minuto después unas manos estrechaban las suyas.

—Subid—dijo Olimpie.

Y cuando estuvo a su lado, palpitante de emoción, medio loco, ella le dijo:

—¡Estoy loca: es más, me pierdo por vuestra culpa: ¿estáis dispuestos a seguirme?

—Al fin del mundo.

—Pues en marcha.

Y gritó Olimpie al cochero.

—A la estación de Bretaña.

XXIV

Raul abandonó la casita de Rosita entre ocho y

nueve de la noche; y a las diez Meriadee y el magnetizador entraban en la habitación del primero y ya se sabe lo que había ocurrido.

Meriadee encargó a Aroun que dejase dormir a Fatma y que se retirase él a descansar. Después salió tranquilo llevándose a Celestino Maubert al café de la Arcadís.

Sabía ya Meriadee que la hija de Cabesttan vivía y que habitaba en Marsella.

—Mañana—pensó,—sabré lo restante.

Como recordará el lector, la víspera había hecho algunas confidencias a Richard y le había citado al café. Allí le encontraron los dos; hacía meda a hora que esperaban.

—El oráculo habló—dijo entrando Celestino.

—¿Conque habéis encontrado a vuestro hombre?

—preguntó Richard.

—A él no, pero sí a su madre y a su hermano.

—¿Luego buscáis a tres personas?

—Sí, tres separadas por un naufragio. Richard se acordó del relato de Raul.

—Parece que os admira, algo—dijo Meriadee.

—Es que conozco la historia de un naufragio—replicó el interpelado, conmovido;—gente que volvía de Indias...

Meriadee hizo un brusco movimiento.

—El padre, la madre y dos niños.

—¿Y ocurrió eso?...

—Diez años atrás.

—¿En qué buque fue?

—En el «Junco».

Meriadee dió un grito.

—Dios mío—interrumpió Richard,—el hombre que buscáis... sería el mismo que yo coaozcó?

—¿Y a quién coaozcáis vos?

—A un joven de veintidos años que busca a su familia y a quien su padre al naufragar confió unos papeles.

—Dentro de un estuche de hierro—interrumpió Meriadee.

—Justo.

—¿Y conocéis a ese joven?

—Es mi mejor amigo.

—¿Sabéis dónde está?

—En la casa de donde os acabáis de salir... Es mi amigo Raul.

Meriadee echó a correr precipitadamente, y con tal prisa, fuera ya del café que casi no podían alcanzarle sus compañeros. Entró como un huracán en el despacho de Rosita.

—¿Dónde está Raul? preguntó,

—En su cuarto.

Sabía Meriadee de cuatro en cuatro los escalones. Pero no encontró a nadie, y después de haber llamado tres veces inútilmente, abrió la portezuela haciendo fuerzas con sus espaldas.

El cuarto estaba vacío.

—¿Pero dónde se halla?—preguntó Richard.—No puede estar lejos.

Y como estaba enterado de sus secretos, se dirigió al sitio donde guardaba el estuche.

—Ved—dijo.

Meriadee lo cogió, sacó el pliego lacrado y rompió los sellos: saltó un rollo de papel; Meriadee lo abrió y quedaron todos admirados.

Allí no había más que un rollo de papel blanco.

Entre tanto Mauber había bajado a preguntar a Rosita dónde estaba Raul. Rosita no le había visto salir; sólo encontró en la escalera al matrimonio Furnet de Caudébec que salía, según sus palabras, para respirar el aire, y Oásimo quejándose siempre de jaqueca:

Subió y halló a Meriadee y Richard contemplando aquel papel sin caracteres, cuando oyeron gritos y apareció Aroun preguntando:

—¿Fatma ¿dónde está Fatma?

La niña árabe se había dormido.

Luego, media hora más tarde, tal vez porque no pudiera ejercer fuertemente sobre su robusta organización, volvió a despertarse.

La buja se había apagado, pero la luna penetraba en la cámara. Aroun se despertó y vió con asombro abierta la puerta cuadenada entre la habitación del año y la de los pretendidos normandos de Caudébec.

Estaba abierta también la del cuarto de Fatma, a

AGRICULTORES

Electricidad vuestras tierras con el aparato «CHRISTOFLEAU» y por un modesto gasto, hecho una vez para siempre llegaréis progresivamente a doblar y a triplicar vuestras cosechas, devolviendo a las tierras agotadas por un cultivo milionario todos sus elementos de fertilización y producción.

El genial invento del sabio Sr. CHRISTOFLEAU ha venido a de pejar cultura incógnitas de suprema importancia para la Agricultura y desde largo tiempo planteada: el aprovechamiento gratuito de los innumerables fertilizantes contenidos en la atmósfera; la destrucción de plagas parasitarias de las plantas; la defensa de ellas contra los destructores efectos de las heladas así como de la sequía pertinaz.

Aprovechad la temporada de invierno para la electrificación de vuestras tierras destinadas a la siembra de hortalizas, patatas, hortalizas, hierbas de pasto, cereales, naranjos recién plantados o enfermos (en vista de su regeneración) moreras, algodóneros y toda clase de árboles frutales.

Para todos los detalles y antecedentes, presupuestos, instrucciones para la instalación, Certificados, sub-agencias en las localidades de toda la PROVINCIA DE MURCIA, dirigirse a:

D. JOSÉ M. GARCÍA SERRANO,

Zambrana, núm. 18.—MURCIA

SE VENDE

anaquelos, mostrador, escaparates con cristales de 12 por 215 cm., instalación eléctrica compuesta de once platinos y nueve lámparas, etc., de un importante establecimiento de Tejidos.

Razón: Dr. Coquillat, Eliche.